

КЕРЛА ДАХАР

www.kerla-dahar.ru

t.me/gazeta_kerla_dahar

ВЫХОДИТ С 1938 ГОДА СВОБОДНАЯ ЦЕНА

СОБЫТИЕ

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

Глава Администрации Веденского района Турпал-Али Абдулазизов поздравил представителя ФФОМС в СКФО, директора ТФОМС Чеченской Республики, куратора 11-го сектора Денилбека Абдулазизова, которому объявлена Благодарность Президента России.

Данную награду за активное участие в подготовке и проведении общественно значимых мероприятий ему вручил лично Глава Чеченской Республики, Герой России Рамзан Ахматович Кадыров.

По этому случаю Турпал-Али Абдулазизов написал в своём Телеграм-канале: «Хочу выразить слова искренней благодарности за это в адрес нашего национального лидера Рамзана Ахматовича, внимание и поддержка которого

лежат в основе в том числе такой высокой оценки со стороны Президента страны.

По воле Всевышнего мы и дальше будем усердно трудиться на пути Первого Президента ЧР, Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова (Дала гIазот кьобалдойла цуьнан) во благо Чеченской Республики и всей России. Дала тIаьхье беркате йойла! Дала кхин а совбохийла кхиамаш!»

А. ТАМАЕВ



ПРИЗНАНИЕ

В ходе торжественного собрания в Грозном, посвящённого Дню мира (16 апреля), Глава ЧР, Герой России Рамзан Ахматович Кадыров передал главе Администрации Веденского района Турпал-Али Абдулазизову Благодарственное письмо.

Данная высокая награда ему вручена «за безупречную добросовестную работу, высокий профессионализм, проявленный при исполнении служебных обязанностей, и в связи с празднованием Дня местного самоуправления».

В связи с этим знаменательным событием Турпал-Али Абдулазизов написал в своём Телеграм-канале:

«Уважаемый Рамзан Ахматович!

От всего сердца выражаю Вам слова искренней благодарности за столь высокую оценку моей деятельности за такой короткий период. Именно Вы мотивируете нас на этот созидательный труд во благо нашего народа и республики.



По воле Всевышнего буду и дальше усердно трудиться на благородном пути Первого Президента ЧР, Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова (Дала гIазот кьобалдойла цуьнан).

Дела реза хуьлда хуьна, тхан лараме Мехк-Да! Дала Iалашвойла хьо! Дала диканца бекхам бойла хуьна! Дала тIаьхье беркате йойла вайн!»

Эскер НАЖМУДИНОВ

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ ВЕДЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ТУРПАЛА-АЛИ АБДУЛАЗИЗОВА С ДНЁМ МИРА

Ассаламу Iалайкум! Искренне поздравляю с Днём мира Главу Чеченской Республики, Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова и в его лице – всех жителей региона!

Ровно 15 лет назад, 16 апреля 2009 года, руководство страны приняло исторически значимое решение об отмене особого режима контртеррористической операции на территории Чеченской Республики.

В основе этого события лежит наше неукоснительное следование пути Первого Президента ЧР,

Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова (Дала гIазот кьобалдойла цуьнан). Также это прямой результат грамотной политики Главы ЧР, Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова.

Отмена КТО юридически закрепила долгожданное окончание войны и утверждение мира на чеченской земле.

В этот особенный и очень важный день желаю всем добра, гармонии, крепкого здоровья, счастья и процветания на долгие годы! Дала декъалдойла шу! Дала ирсе дахадойла!

СОВЕЩАНИЕ

АКЦЕНТЫ РУКОВОДИТЕЛЯ

Глава Администрации Веденского муниципального района Чеченской Республики Турпал-Али Абдулазизов на совещании с руководящим составом обсудил наиболее актуальные вопросы.

Вначале Турпал-Али Денилбекович напомнил о важности соблюдения сроков и качественного исполнения протокольных поручений Главы Чеченской Республики, Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова.

Помимо этого, собравшиеся детально рассмотрели тему о социально-экономическом развитии района, а также

непрерывной работе, проводимой по привлечению в муниципалитет инвестиций.

Здесь же глава администрации обратил внимание присутствующих на значимость осуществления потребителями своевременной оплаты за использование жилищно-коммунальных услуг.

Далее он заслушал доклад уполномоченных лиц о со-

стоянии на объектах, которые должны быть введены в эксплуатацию до конца года. Этот вопрос также стоит на особом контроле Администрации Веденского района. В завершение Т.-А. Абдулазизов озвучил ряд поручений по активизации текущей деятельности.

Беслан ЗАУРАЕВ

ЖКХ

НА ПОВЕСТКЕ – НАСУЩНЫЕ ВОПРОСЫ

Глава Администрации Веденского района Турпал-Али Абдулазизов принял участие в совещании в режиме ВКС министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства ЧР Муслима Зайпуллаева с руководителями муниципальных образований.



На нём собравшиеся обсудили производственно-хозяйственную деятельность муниципальных предприятий, оказывающих услуги водоснабжения и водоотведения, в том числе платёжную дисциплину среди населения за оказанные услуги и потреблённую электроэнергию.

Также на повестке стояла актуальная тема о заключении договоров в сфере обращения с твёрдыми коммунальными отходами (ТКО) и промежуточные итоги реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды».

Муса АБДУРАШИТОВ

В РАЙОНЕ

РАЗГОВОР О ВАЖНОМ

В эти дни депутат Парламента ЧР Арби Джафаров провёл ряд мероприятий в Веденском районе, в том числе воспитательную беседу с учащимися Сельментаузенской средней школы и встречу с сотрудниками администрации с. Тевзана.

В первом мероприятии, в котором также приняли участие первый заместитель главы администрации Веденского муниципального района Мовсур Дужаев и члены КДН, проходило в рамках цикла внеурочных занятий «Разговор о важном». В ходе патриотической беседы, направленной на духовно-нравственное воспитание и развитие подрастающего поколения, обсудили самые различные темы.

В частности, говорили о ценностях религии Ислам, национальных традициях, обычаях, адатах, истории, образовании и культуре. Также обсудили вопросы, касающиеся учебного процесса. В конце встречи гости пожелали всем собравшимся успехов в учёбе и на жизненном пути, а также призвали остерегаться пагубных поступков.

Помимо этого, А. Джафаров и М. Дужаев встретились с работниками администрации с. Тевзана. Здесь обсудили наиболее актуальные вопросы, которые чаще всего возникают при оформле-

нии документов на земельные участки, говорили о необходимости погашения задолженности за ЖКУ и обозначили пути решения существующих проблем.

Кроме того, говорили о планах и задачах по улучшению жилищных условий граждан,

проживающих в данном населённом пункте. Подводя итоги встречи, народный избранник отметил, что со стороны Парламента ЧР будет оказана поддержка в решении насущных вопросов.

Аслан ГАЙСУМОВ



ПАМЯТЬ

ЗА МУЖЕСТВО И ОТВАГУ

В списки личного состава Веденского специального моторизованного полка отдельной ордена Жукова бригады оперативного назначения Северо-Кавказского округа Росгвардии навечно зачислен сержант Бадруди Алатаев, героически погибший при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции.



Бадруди Алатаев родился в селе Гофицкое Петровского района Ставропольского края. Военную службу начал в сентябре 2012 года в отдельном специальном моторизованном батальоне внутренних войск МВД России (с. Ведено). С самого начала специ-

альной военной операции сержант Бадруди Алатаев выполнял задачи в составе батальонной тактической группы на особо опасном направлении в Херсонской области. В районе населённого пункта Архангельское тактическая группа вступила в во-

оруженное боестолкновение. Росгвардеец первым принял бой и открыл ответный огонь, дав возможность сослуживцам занять огневые позиции и отразить атаку противника.

В ходе ожесточённого противостояния сержант Бадруди Алатаев выполнил поставленную боевую задачу, однако получил ранение, несовместимое с жизнью. Его действия позволили избежать потерь среди личного состава и сохранить имущество тактической группы батальона.

За мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, Указом Президента Российской Федерации сержант Алатаев Бадруди Якубович награжден орденом Мужества (посмертно).

Пресс-служба
46 ОБРОН Росгвардии

МЕХАЛЧУХ

НОХЧИЙН МАТТАХ ЛАЬЦНА ДОШ



Ведана кюштан юккърчу библиотекан белххойн дехарца цъханкхетар хилира поэтан, НР-н халкъан яздархочуьнца Сейлмуханов Мусаца. Дийцаре дира нохчийн маттах лаьцна а, иштта библиотекан белхахоща шашь кхиазхошца-книгашиешархошца нохчийн меттан денна леринчу программица бечу балхах лаьцна а. Тидаме диллира, тлаьхьарчу шерашкахь нохчийн яздархойн книшкаш алсам ешарехь шайна зеделларг.

ГАЦАЕВА Петамат,
Веданан кюштан библиотекан белхах

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

ЛЕГЧЕ ПРЕДУПРЕДИТЬ, ЧЕМ НЕ ЛЕЧИТЬ

Глава Администрации Веденского муниципального района ЧР Турпал-Али Абдулазизов провёл встречу с главным врачом Веденской центральной районной больницы Алхастом Гехаевым.

Глава Чеченской Республики, Герой России Рамзан Ахматович Кадыров уделяет большое внимание организации в республике медицинских профилактических мероприятий, которые, как известно, могут предупредить многие заболевания. И руководитель региона всегда подаёт лич-

ный пример прохождения диспансеризации.

Данной теме была посвящена недавняя встреча главы Администрации Веденского муниципального района ЧР Турпал-Али Абдулазизова с руководителем Веденской ЦРБ Алхастом Гехаевым. В частности, они детально обсудили вопрос о



предстоящей в муниципальном образовании диспансе-

ризации и готовности к ней медучреждений.

Алхаст Шамильевич сообщил, что 20 апреля выездные мобильные комплексы будут в Веденской ЦРБ, где пройдёт диспансеризация взрослого и детского населения.

В комментарии к данному событию, Турпал-Али Абдулазизов написал в своём Телеграм-канале: «Пользуясь случаем, хочу призвать жителей нашего района проявить заботу о своём здоровье и пройти необходимые профосмотры».

Ислам ИСАЕВ

ПРОФИЛАКТИКА

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ В БЫТУ

Ни для кого не секрет, что пожары чаще всего происходят от беспечного отношения к огню самих людей. Статистика по России показывает, что 80% возгораний происходит в жилье. Здесь же гибель и травматизм людей от дыма и огня составляет 7 случаев из 10.

Основными причинами пожаров в быту являются: неосторожное обращение с огнём при курении и приготовлении пищи; использование электробытовых приборов, теле-, видео- и аудиотехники, не адаптированных к отечественной электросети или неисправных; проведение электрогазосварочных работ при ремонтных работах в квартирах; детская шалость с огнём и некоторые другие, в том числе и деятельность коммерческих структур работающих с нарушениями правил пожарной безопасности.

КАК УБЕРЕЧЬ ДОМ ОТ ПОЖАРОВ:

В 1994 году впервые в России был разработан и введен в действие Федеральный закон «О пожарной безопасности». В нём изложены основные принципы профилактики пожаров. Пожарная безопасность, подчеркивается в Законе, – это состояние защищённости личности, имущества, общества и государства от пожаров.

Именно в такой последовательности ставится вопрос: на первом месте защита личности и имущества от пожаров. Но кто же должен обеспечить защиту граждан и их имущества, а в конечном счёте – общества и государства от пожаров? С этой целью предусмотрено формирование системы обеспечения пожарной безопасности, т.е. совокупности сил и средств, а также мер правового, организационного, экономического, социального и научно-технического характера, направленных на

борьбу с пожарами.

Основными элементами системы, помимо органов государственной власти, местного самоуправления и предприятий, являемся мы с вами, – «граждане, принимающие участие в обеспечении пожарной безопасности в соответствии с законодательством Российской Федерации». Эту обязанность возлагает на нас статья 34 Федерального закона.

Невыполнение или ненадлежащее выполнение этих и других, о которых будет

всего нужно сказать о физико-химических процессах горения и развития пожара, опасных факторах пожара. Эти знания вооружат нас контрмерами в борьбе с огненной стихией.

ОТ СЛОЖНОГО К ПРОСТОМУ

Продолжая разговор о соблюдении пожарной безопасности в быту, обратимся к требованиям нормативных документов. Сразу нужно оговориться, – их, нормативных документов, великое



сказано ниже, обязанностей является нарушением требований пожарной безопасности что может привести к пожару. Нарушение же требований пожарной безопасности (ст. 38 Закона) влечёт за собой ответственность граждан: дисциплинарную, административную или уголовную в соответствии с действующим законодательством.

Так что всё зависит в большинстве случаев от нас самих, от понимания своей значимости в решающей борьбе с пожарами. Прежде

множество. Требования пожарной безопасности изложены не только в документах, издаваемых пожарной охраной, но и в документах других министерств, ведомств, органов государственной власти и местного самоуправления (в том числе и руководителей жилищно-эксплуатационных организаций, ответственных за пожарную безопасность закреплённых за ними домов и территорий).

Основным документом, регламентирующим все наши

действия по соблюдению противопожарного режима в быту, являются Правила противопожарного режима в Российской Федерации (ППР).

Большое количество нормативных документов изучить, а тем более руководствоваться ими невозможно. Поэтому мы с вами пойдём другим путём: определим общие законы пожарной безопасности и кратко дадим их определения, доступные и понятные для применения в повседневной жизни.

Здесь нам на помощь приходит ГОСТ 12.1.004-91 ССБТ «Пожарная безопасность. Общие требования». В нём говорится, что пожар невозможен ни при каких обстоятельствах, если исключается контакт источника зажигания с горючим материалом. Исходя из этого определения, мы можем выявить все имеющиеся источники зажигания на рабочем месте или в квартире (на даче, в гараже и т.п.) и максимально изолировать их от сгораемых материалов.

В тех случаях, когда источники зажигания (открытый огонь газовой конфорки, высоко нагретая поверхность электроприбора и т.п.) необходимы для работы (используются в технологическом процессе), – удаляют сгораемые материалы на безопасное расстояние или защищают их несгораемыми материалами.

По этому принципу строятся все правила пожарной безопасности: одними пунктами исключаются сгораемые материалы (очистка территории и помещений от сгораемых материалов и мусора и пр.), другими – источники зажигания (например, запрещается курить и разводить открытый огонь вне специальных мест), сле-

довательно:

Первые требования обеспечения пожарной безопасности предельно ясны – необходимо предотвратить образование в горючей среде (или внесение в неё) источников зажигания.

Вторые требования пожарной безопасности можно сформулировать так: если потенциальный источник зажигания и горючую среду невозможно полностью исключить из технологического процесса (например, холодильник, имеющий сгораемые коммуникации и отделку должен быть постоянно включён в электросеть, электрический ток которой является потенциальным источником зажигания), то данное оборудование или помещение, в котором оно размещено, должно быть надёжно защищено автоматическими средствами защиты (аварийного отключения, сигнализации или тушения). Из средств пожаротушения наиболее эффективными и безопасными являются огнетушители.

Третьи требования пожарной безопасности направлены на обеспечение надёжной эвакуации людей из зданий и помещений при пожаре. Пути эвакуации не должны загромождаться различными материалами. Запрещается размещать в них складские или производственные помещения, а также отделять сгораемыми материалами стены и потолки, а в лестничных клетках и ступени. Размещённые на путях эвакуации пожарные краны и органы управления противодымной вентиляцией должны находиться в исправном состоянии.

Абдулмалик АРСАНОВ,
инспектор ОНД и ПР
по Веденскому району

БЕЗОПАСНОСТЬ

ОГИБДД ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Продолжаются профмероприятия работников госавтоинспекции среди водителей, направленные на предупреждение ДТП и снижение аварийности на дорогах Веденского муниципального района.



Так, 13 апреля текущего года в целях предотвращения дорожно-транспортных происшествий и повышения безопасности дорожного движения сотрудники отдела ГИБДД ОМВД России по Веденскому району провели профилактические мероприятия на автодорогах Веденского муниципального района.

В обращении к водителям

инспектора напомнили о важности соблюдения Правил дорожного движения, необходимости быть бдительными и осторожными. Также они отметили большое значение проявления терпения и уважительного отношения друг к другу.

Пресс-служба ОГИБДД
ОМВД России
по Веденскому району ЧР

ДАТА

ДЕЛАТЬ МИР ДОБРЕЕ – КО ДНЮ ДОНОРА В РОССИИ

С 15 по 21 апреля в честь Дня донора (20 апреля) в Российской Федерации проводится Неделя популяризации донорства крови.

Научными исследованиями и практическими наблюдениями доказано, что сдача крови в объёме до 500 мл безвредна и безопасна для здоровья человека.

Периодические донации крови оказывают благоприятное стимулирующее воздействие на организм донора.

Как подготовиться к донации:

1. Накануне и в день сдачи крови запрещено употреблять жирную, жареную, острую и копчёную пищу, колбасные изделия, а также мясные, рыбные и молочные продукты, яйца и масло (в т.ч. растительное), шоколад, орехи и финики, авокадо, свеклу, бананы;

2. Лучше пить сладкий чай с вареньем, соки, морсы, компоты, минеральную воду и есть хлеб, сухари, сушки, отварные крупы, макароны на воде без масла, овощи и фрукты, за исключением авокадо, свеклы, бананов;

3. За 48 часов до визита в учреждение службы крови нельзя употреблять алко-



20 апреля

НАЦИОНАЛЬНЫЙ
ДЕНЬ ДОНОРА

голь, а за 72 часа – принимать лекарства, содержащие аспирин и анальгетики;

4. За час до процедуры донации следует воздержаться от курения;

5. Лучше всего на кровопотерю организм реагирует именно в утренние часы. Чем раньше происходит донация, тем легче переносится эта процедура. После 12:00 сдавать кровь рекомендуется только постоянным донорам;

6. Не следует планировать донацию после ночного де-

журства или бессонной ночи;

7. Не стоит планировать сдачу крови непосредственно перед экзаменами, соревнованиями, на время особенно интенсивного периода работы и т.п.

Пожалуйста, станьте частью этого благородного дела. Вместе мы можем сделать мир добрее и светлее.

Марха ШАМИЛЁВА,
заведующая
отделением медицинской
профилактики
Веденской ЦРБ

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

БОЛЕЕ 7 ТЫСЯЧ МЕДРАБОТНИКОВ ЧР ПОЛУЧАЮТ СПЕЦИАЛЬНУЮ СОЦВЫПЛАТУ

Отделение Социального фонда по Чеченской Республике предоставляет специальную социальную выплату 7770 медицинским работникам региона.

Специальная социальная выплата предоставляется медикам первичного звена здравоохранения, центральных районных, районных и участковых больниц, а также занятым на станциях и отделениях скорой помощи.

Региональное Отделение СФР выступает оператором выплаты, используя данные, предоставленные медицинскими организациями. Каждый месяц медучреждения составляют электронный реестр работников, имеющих право на специальные социальные выплаты, и передают эти сведения в ОСФР. В реестре указывается информация о работнике, сумма назна-



чаемой выплаты и данные, на основании которых она рассчитана.

Отделение назначает специальную социальную выплату в течение 7 рабочих дней со дня получения такого реестра. Средства начисляются на банковский счёт работника, реквизиты которого указаны в этом документе.

Следует отметить, что данная выплата относится к

категории социальных, не учитывается при расчёте среднего заработка, не облагается подоходным налогом и не может быть удержана по исполнительным листам.

Если у вас остались вопросы, вы можете позвонить в региональный контакт-центр ОСФР по Чеченской Республике: 8 (800) 200-08-70.

Отделение СФР
по Чеченской Республике

СПОРТ

ЧЕМПИОНЫ ПО ПАНКРАТИОНУ

С 10 по 14 апреля в Санкт-Петербурге прошло первенство России по панкратиону. За титул чемпиона боролись более 500 спортсменов из 53 регионов страны, в числе которых борцы из ЧР.



По итогам ярких и зрелищных поединков Эльсултанов Магомед (57 кг), Нанаев Шамхан (62 кг) и Хумидов Сидикъ (63 кг) стали чемпионами России.

Бронзовым призером первенства стал Байсултанов Ибрагим, который продемонстрировал

упорство и профессионализм. «В очередной раз наши ребята показали высокий уровень подготовки. Поздравляем их с заслуженной победой!», — отметили в министерстве по физической культуре и спорту.

ИА "Грозный-информ"

Главный редактор
А.Ш. Радиев

Тел.: 8 (938) 021-51-70
Сайт: www.kerla-dahar.ru
E-mail: kerla_dahar@mail.ru

12+

Учредитель:
Администрация Веденского муниципального
района Чеченской Республики.
Адрес учредителя/издателя: 366337,
Чеченская Республика, Веденский район,
с. Ведено, переулок А.-Х. Кадырова, д. 5

Адрес редакции:
366337, Чеченская Республика,
Веденский район, с. Ведено, ул. М. Ушаева, д. 2.

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной
службы по надзору в сфере связи,
информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Чеченской Республике.
Свидетельство о регистрации
ПИ № ТУ 20-00057 от 05.08.2011 г.

Газета набрана и сверстана
на компьютерной базе редакции газеты «Керла дахар».
Тираж 1000 экз.

Отпечатана в АО ИПК
«Грозненский рабочий»,
364021, г. Грозный,
ул. Интернациональная, 12/35.
Подписано в печать:
по графику - 18.04.24 г., в 10.00
по факту - 18.04.24 г., в 10.00
Заказ № _____